

昨天中小学开学、幼儿园开园 期待已久！新学期回归正常



YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 任志杰 王晓澜 阚丽蓉 翟亚丽 摄影报道

昨天，全市义务教育段中小学开学、幼儿园开园。这是疫情防控政策调整后的第一个学期，一场场富有仪式感的开学仪式在中小学校园、幼儿园举办，传递着“想念”和“期待”。

“兔”元素抢眼：兔娃娃、兔馒头、“玉兔红包”

“哇！气球！”一走进教室，烟大附中小学部的孩子们忍不住欢呼。每张课桌上飘着一只红气球，摆放着牛奶、糖果和一摞新课本，课本还用“红色丝带”扎着花。四年级一班班主任张丽丽说：“知识就是礼物。”

同样的惊喜在其他中小

学也不缺席。在开发区六中，整洁的教室、整齐的桌椅、五彩缤纷的黑板报打开了新学期。在烟台傅家中学，“开学礼”花样繁多——五彩缤纷的棒棒糖寓意学习身体“棒棒棒”；结合兔年元素，黑板报中的树上开满了“玉兔红包”，寓意新的一年收获满满。从新

学期寄语到抽奖券、学习礼包、兔娃娃等，每一样都寄托着学校对学生的期望。

开学首日满满的仪式感，连幼儿园也不例外。

在烟台市市级机关幼儿园，老师们用“兔子”“灯笼”“福”字等元素装点孩子们的必经通道，将“兔”飞猛进、

“兔”年大吉、前“兔”似锦、大展宏“兔”等祝福摆到走廊。气球将教室装饰一新，幸运红包贴满墙壁。“红包里放着各种兑换券，如与好友进餐券、自由选书券、更换座位券等。”海鸥班主任王晓澜介绍说，食堂厨师还为孩子们精心制作了兔馒头。

期待已久：告别网课，线下“签到”迫不及待

为什么2023年春季学期的开学仪式感如此强烈？答案显而易见——老师和学生对正常的校园生活期待已久。

开发区六中初四5班班主任开学前就在班级群留言，“老师已经迫不及待想和你们相见啦”。家长们则纷

纷“刷屏”，“神兽归笼，老师们以后要多费心啦”。

是的，终于“归笼”。疫情防控政策调整后的第一个学期，“迫不及待”回归正常是最直接的表达。开发区六中初二10班学生田宇在本子上写下，“熟悉的上课铃在8点钟准时响起，这

是一个特殊而美好的日子”。

不过，学生们返回校园，但疫情防控依然不能松懈。

测温、佩戴口罩……在烟大附中小学部，学生们背上小书包，向新学期报到。虽然阔别校园已久，但他们依旧牢记小学生纪律，自觉列队，依次有

序进入校园。见到了久违的同学和老师，迫不及待地互相问候，“你剪头发了”“我换新书包了”“你几点起的”……笑声回荡在校园。在四年级一班门口，学生们第一次体验线下“签到”，在福气满满签到墙上写下名字，带着祝福开启新学期。

早有安排：“体育课要上，而且要上好”

新学期什么课最受关注？烟大附中小学部一年级四班吕佳学毫不犹豫地喊出“体育课”。“我今天起床特别早。”他说，“外面天还黑，我就起来了。一想到开学就开心，我最期待上体育课，特别喜欢跳绳。”

去年年底，一些学生感染

新型冠状病毒。阳康后，新学期的体育课该怎么上？许多家长担忧，孩子会承受得了体育课的强度吗？

记者在采访中了解到，各个学校早已经做好了安排。开发区六中教务处指导体育组老师说，疫情让大家更加深刻地

认识到身体健康的重要性，所以体育不仅要上，而且要上好。要循序渐进，开学后老师会对学生的体能和身体健康状况进行摸排。经过健康筛查无异常的，可科学、逐步增加体育锻炼时间和运动强度。

不仅仅是体育课，有的学

校还将在新学期重启“研学实践”。记者从烟大附中小学部了解到，在新的防疫政策下，2023年将计划推进各类研学实践活动，让学生们参与到实践活动中，让校园生活更加丰富多彩。

新学期，来了！

开学首日家长竞相“晒早餐”

本报讯(YMG全媒体记者 张苹)昨天早上，记者的朋友圈被家长们的花式早餐大比拼“刷屏”，鸡蛋、山药、豆浆、包子……不少家长还精心摆出带有美好寓意的食物造型。

超长寒假结束，家长们表示“终于可以松口气了”。“孩子们

终于开学了，家里可以安静点儿了，我也能稍微松口气了。”二胎妈妈吕薇高兴地说，因为疫情原因这个寒假比较长，两个孩子在家闹腾，她还要不停督促、陪伴孩子写作业，每天克制不断“飙升”的怒气值，“终于开学了，特别想庆祝一下。”

其实，对于家长来说，开学后的忙碌和紧张依旧——“每天早上要早起做早餐，头一天晚上就要考虑好菜谱、准备好食材。孩子在学校里怎么样也要时刻关注，真是操不完的心。”吕薇说。

无独有偶，记者在采访中

了解到，不少家长“上一秒”为开学松口气，“下一秒”就匆匆进入到新学期的紧张节奏中了。他们不仅要保证孩子餐食营养、着装冷暖，还要时刻关注孩子的情绪和心理，为孩子的健康成长做永远的后盾。真是“可怜天下父母心”！

全民国防教育 走进校园

本报讯(YMG全媒体记者 金海善 摄影报道)昨天，烟台市全民国防教育进校园活动启动仪式暨2023年春季学期国防教育“开学第一课”在芝罘区西牟小学举行。

启动仪式由中共烟台市委宣传部、烟台市教育局、烟台市警备区政治处主办，芝罘区委宣传部、芝罘区教育和体育局、芝罘区西牟小学、善和良公益服务中心承办。

活动中，由退役军人志愿者将一面春节期间从祖国最北面退役的国旗交给旗手，在庄严雄壮的国歌声中，五星红旗冉冉升起，全体少先队员面向国旗敬礼，齐唱国歌。

在多媒体教室，善和良公益服务中心队长王虎从军队等级和军衔识别、国防小常识、通用武器装备常识三个方面，为同学们上了一堂生动有趣的国防教育课。下一步，芝罘区将开展国防教育进校园系列活动，夯实学校思想政治教育，深入推进全环境立德树人工作，全面提升育人成效。



助学定制专线 增加5条

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿旷 通讯员 王柯然 摄影报道)昨日，又有5条助学定制专线开通，学生们的上学路更顺畅。截至目前，助学定制专线共有10条。

刚开通的5条助学定制专线分别为：227路、307路、锦绣小学助学定制专线、子荣中学助学定制专线和高新区实验中学定制专线。

昨天早上7点，志愿者们到客流较为密集的公交站点和校车专线上车点疏导交通。“大家在站台上候车，公交到站后排好队依次上车。”“孩子们注意脚下安全，送学家长不要在站点前逗留过久。”

“感谢志愿者，你们辛苦啦！天气这么冷，你们一大早就来了，我们既暖心又放心！”看着孙子乘坐的助学定制专线驶出站点后，王大爷连连向志愿者点赞。

